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ПСИХОЛОГІЧНИЙ СУПРОВІД В УСТАНОВАХ ВИКОНАННЯ 

ПОКАРАНЬ 

 

З моменту появи психології як масової соціальної допомагаючої 

професії актуальним стало питання щодо визначення основних напрямків 

діяльності психолога у різних сферах соціального та професійного життя. 

Одним з таких напрямків було визначено психологічний супровід як 

інтегровану форму роботи психолога, яка проводиться в певних установах та 

організаціях систематично, постійно, комплексно і яка спрямована на 

оптимізацію функціонування «об’єктів» такого супроводу. Частіше за все в 

якості останніх мова йдеться про працівників установ, професійна діяльність 

яких пов’язана зі складними умовами та змістом праці.  

Більшість науковців та психологів практиків  вважають, що 

психологічний супровід  є доцільним та необхідним в установах виконання 

покарань та слідчих ізоляторах.  Різні аспекти даної проблеми висвітлені у 

працях В.Сулицького, І.Жигаренко, О.Конопацької, Н.Максимової, 

В.Хведчук, І.Харченко, О.Царькова, Д.Ягунова  та ін. 

В.В. Сулицький розрізнює поняття «психологічне забезпечення» та 



Особистість, Суспільство, Війна. Харків, 2023 

85 

 

«психологічне супроводження» і щодо останнього вказує на два напрямки: 

психологічне супроводження  працівників УВП і СІЗ та психологічне 

супроводження роботи працівників пенітенціарних закладів із засудженими.  

На думку В.В. Сулицького, «психологічне супроводження працівників 

УВП і СІЗО – це вид професійної діяльності психолога, спрямований на 

попередження негативних наслідків для психіки персоналу особливостей 

специфічної професійної діяльності у місцях позбавлення волі, професійної 

деформації, психоемоційного вигорання, посттравматичних станів, проблем 

особистісного характеру тощо» [1;с.235]. Науковець виділяє наступні 

компоненти такого супроводження: психодіагностичну роботу, систему 

спеціальної та службової підготовки, консультативну та психокорекціну 

роботу,  проведення психологічних тренінгів, майстер-класів, а також - 

інформаційну та практичну допомогу.  

У свою чергу, психологічне супроводження роботи працівників 

пенітенціарних закладів із засудженими В.В.Сулицький визначає як 

«комплекс заходів, спрямованих на моніторинг, аналіз і оцінку діяльності 

персоналу пенітенціарних закладів з особами, які перебувають у місцях 

позбавлення волі; моделювання та прогнозування вірогідних ситуацій, 

обумовлених специфічними ізольованими умовами, наслідків проведених і 

запланованих заходів в УВП і СІЗО та їх результатів» [1;  с.236]. 

Проведений Т.Г.Харченко теоретико-методологічний аналіз даної 

проблеми дозволив автору стверджувати, що «супровід − це особлива форма 

здійснення пролонгованої соціальної та психологічної допомоги. Він 

передбачає пошук прихованих ресурсів розвитку людини, опору на її власні 

можливості та створення на цій основі психологічних умов для відновлення 

зав’язків зі світом людей»  [6]. Звертає на себе увагу, що науковець говорить 

не про психологічний супровід діяльності персоналу УВП, що є більш 

традиційним у психологічній науці і практиці, а про психологічний супровід 

засуджених, який він вважає одним з найважливіших видів діяльності 

психологічної служби установ виконання покарань. При цьому, під 

психологічним супроводом засуджених він розуміє психологічний патронаж, 

психологічну допомогу та розвиток особистості засудженого [4; с.187].  

О.В.Царькова та Г.Б. Варіної розглядають психологічний супровід 

засуджених в межах проблеми їх реабілітації і вказують на соціально-

психологічного характер останньої [5]. 

Отже, на сьогодні точки зору науковців щодо психологічного супроводу 

в установах виконання покарань є досить різноманітними.  

Слід зазначити, що у нормативно-правових документах, які 

регламентують діяльність психологів  установ виконання покарань мова йде 

скоріше про окремі види (функції) його діяльності (психодіагностичну, 

прогностичну, профілактичну, корекційну, консультативну, просвітницьку та 

ін.),  ніж  про психологічний супровід [2; 3].  

Таким чином, проблема психологічного супроводу в УВК та СІЗО 

потребує подальшого вивчення та розробки. 
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ОСОБИСТІСТЬ У ТРАНЗИТИВНОМУ СУСПІЛЬСТВІ 
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покарання існують, і за які порушення. Війна, розв’язана московією проти 
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